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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA EN CONSUNO DE LA REUNIÓN DE LAS 
COMISIONES DE SALUD Y DE EDUCACIÓN, CELEBRADA EL DÍA 7 DE MARZO 
DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenos días, bien, vamos a proceder a sacar esta iniciativa en comisiones 

unidas con Educación. Compañeras y compañeros buen día a todos, me va acompañar 

en esta comisión la Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, me va acompañar en la 

Secretaría y le cedo la palabra. 

 

Secretaria: Muchas gracias, muy buenos días, bienvenidos todas y todos, bienvenidos 

nuestra gente ahí en las redes y bueno vamos a pasar lista. 

 

COMISIÓN DE SALUD 
Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, justifica. 

La de la voz, Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, presente. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, se incorpora. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Lidia Martínez López, justifica. 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN 
Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Liliana Álvarez Lara, presente. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, se incorpora. 

Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputada Nora Gómez González, presente. 

Diputada Nancy Ruíz Martínez, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia Presidente de 10 integrantes de estas comisiones 

unidas, por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma siendo las 

once horas con cincuenta y ocho minutos, del día de hoy 07 de marzo. 

 

Presidente: La aprobación del orden del día. Solicito a la Secretaria dé Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto. La Orden del Día es lo siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo; III. Aprobación del Orden 
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del Día; IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Decreto por el que se adiciona el artículo 12 Ter a la Ley de Educación para el 

Estado de Tamaulipas; V. Asuntos Generales y; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. 

Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día solicito a quienes integran 

estas comisiones unidas, que emitan su voto con relación al mismo, manifestándolo 

levantando la mano. ¿Quiénes están a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado por unanimidad. 

 

Presidente: A continuación procederemos con el análisis, estudio y en su caso 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa. La cual pretende establecer que la 

Secretaría de Educación le garantice que los muebles inmuebles destinados a la 

educación impartida por el Gobierno del Estado y los municipios, cumplan con los 

requisitos de calidad, seguridad y funcionalidad, oportunidad, equidad, sustentabilidad, 

resiliencia, pertinencia, integridad, accesibilidad, inclusivo e higiene. Así como 

establecer que dichos inmuebles cuenten con filtros sanitarios con el fin de disminuir el 

riesgo de contagio de enfermedades.  

 

Presidente: Expuesto lo anterior solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar en relación a la iniciativa. 

 

Secretaria: Claro que sí. Atendiendo a esa instrucción de la Presidencia, se consulta si 

¿alguien desea hacer uso de la voz? Adelante Diputado Ángel. 

 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde. Muchas gracias Diputada. 

Leyendo un poquito ahí a detalle la iniciativa, la verdad es que si es una iniciativa muy 

noble, efectivamente pues, ahora así que lo primordial es la salud y la educación de 

nuestros niños y nuestras niñas. Sin embargo, si me gustaría hacer énfasis a que se 

necesita pues un recurso específico para atender esta cuestión. Porque como bien 

sabemos, los planteles en materia educativa en todo el estado, pues hay planteles que 

se están cayendo verdad, que hay prioridades en tema de infraestructura, que hay 

prioridades de agua, de internet. Entonces se necesita un recurso exclusivo para las 

escuelas, especialmente las escuelas públicas, antes de cárgales todavía más la mano 

con más actividades que tienen ellos que desempeñar, entonces si me gustaría que 

está iniciativa viniera acompañada de una partida presupuestal exclusiva para atender, 

pues ésta parte tan necesaria que es la salud de nuestros niños y nuestras niñas, 

entonces, es un llamado no nada más aquí a los Diputados, sino también a los 

directivos de los distintos planteles educativos, que al final del día si esto se llega a 

aprobar, lo único que va a suceder es que los padres de familia le van a demandar 
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estos filtros sanitarios a las escuelas, y las escuelas no van a tener el recurso para que 

estos filtros sanitarios estén al cien como lo va a decir esta iniciativa; entonces si tiene 

que ver una partida presupuestal que tiene que autorizar la Secretaría de Finanzas, la 

Secretaría de Educación, para que cada una de las escuelas tenga ésta partida 

exclusivamente para atender esta situación; esto sin contar lo que ya comenté, que es 

infraestructura, agua, internet, luz y todas las demás deficiencias con las que pudiera 

llegar a contar las escuelas públicas. Es cuanto y muchas gracias. 

 

Secretaria: Diputada Alejandra Cárdenas, adelante.  

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos: Gracias, nada más si pudieran ser más 

específicos en cuanto a filtros sanitarios se refiere. 

 

Secretaria: Con el permiso, totalmente de acuerdo con lo que dice nuestro compañero 

Diputado Ángel y también contigo Diputada, y para esto son estas reuniones de trabajo, 

para dar resultados, sabemos la situación de nuestras escuelas en todo el Estado, más 

pues de haber estado paradas prácticamente todo el tiempo de la pandemia, tienen 

muchas necesidades, entonces si acompañar esto de un presupuesto, analizar más 

aquí en estas comisiones, en ésta comisión, analizar más esté tema y nuestros 

maestros, nuestros directores  y toda nuestra gente en el Estado lo sabe y, yo creo que 

van a estar contentos de que estemos hablando este tema aquí, que las escuelas 

necesitan más apoyo económico, más si se les va a pedir que se empiece a tener este 

filtro verdad. Es cuanto. 

 

Presidente: Si me permiten antes, voy a leer un posicionamiento de nosotros. La 

presente acción legislativa, tiene por objeto de establecer que a la Secretaría de 

Educación le corresponde garantizar que los muebles e inmuebles destinados a la 

educación impartida por el gobierno del estado y los municipios, cumplan con los 

requisitos de calidad, seguridad, funcionalidad, oportunidad y equidad de 

sustentabilidad, inclusive de higiene, así como establecer que dichos inmuebles 

cuenten con filtros sanitarios, con el fin de disminuir el riesgo de contagio de 

enfermedades, para tal efecto las autoridades escolares podrán coordinarse con las 

madres y padres de familia o tutores y la sociedad. Como podemos observar, la 

presente acción legislativa atiende dos objetivos, el primero de ellos trata de establecer 

que a la Secretaría de Educación le corresponde garantizar los muebles e inmuebles 

destinados a la educación que sea impartida por Gobierno del Estado, de los Municipios 

y cumplan. Lo anterior no lo estimamos procedente, toda vez que en el Estado 

contamos con el Instituto de Infraestructura Física Educativa, el cual tiene el 

compromiso de proyectar, ejecutar y supervisar la aplicación de recursos para la 

construcción-rehabilitación de infraestructura física educativa, satisfaciendo las 

necesidades del usuario implementando acciones de calidad y mejora continua, en el 
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cual, lo podemos encontrar fundamentado en el artículo 5 de la Ley de Infraestructura 

Física Educativa para el estado de Tamaulipas, señalando que la aplicación y vigilancia 

y el cumplimiento de esta ley corresponde a la Secretaría de Obras y a la Secretaria de 

Educación en el ámbito de su respectivas competencias, los procesos constructivos de 

supervisión, certificación de la infraestructura física educativa corresponden al 

Instituto… a la Secretaría de Obras Públicas como coordinadora administrativa del 

mismo, razón por la cual estimo que de aprobarse sus términos podríamos 

encontrarnos ante una duplicidad de funciones, razón por la cual considero que no 

resulta viable atender dicha adición, por cuanto hace al segundo objetivo, el cual tiende 

a establecer que dichos inmuebles cuenten con filtros sanitarios con el fin de disminuir 

el riesgo de contagio de enfermedades, para tal efecto las autoridades escolares 

podrán coordinarse con madres y padres de familias o tutores y la sociedad. Lo anterior 

lo veo con agradado, toda vez que dicha disposición se concatena con los requisitos 

emitidos por la UNISEF y la Secretaría de Educación Pública, respecto a establecer 

filtros escolares con el objetivo de detectar, prevenir el contagio de diferentes 

enfermedades, entre ellas las de tipo respiratorio. En ese sentido, tengo a bien 

proponer declaremos procedente solamente lo tocante a los filtros escolares, en aras de 

identificar a los alumnos o al personal que presenta algún síntoma de enfermedad, para 

canalizarlos a fin de que reciban atención médica oportuna y evitar una proliferación de 

contagio. Es cuánto. 

 
Presidente: Adelante. 

 
Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde. Muchas gracias Diputado. Yo 

considero que no vale la pena, cargarle la mano más a los padres de familia como bien 

lo señala el Diputado, que este pues que los padres de familia no tienen por qué cubrir 

este tema, ni la sociedad, realmente es un ejercicio que tiene que hacer en este caso el 

Estado, el Gobierno, y es por eso que me gustaría agregar un transitorio, sí; Para dar 

cumplimiento a la presente reforma, el Gobierno del Estado a través de la Secretaría de 

Educación Pública del Estado, pues asigne una partida presupuestal, pues para el 

ejercicio fiscal vigente. Es cuanto y muchas gracias. 

 
Presidente: Ok, ya lo dijo ahí, ahí está lo difícil que va a ser eso y los filtros sanitarios 

también, es un consejo y que esta la Comisión de Salud precisamente. Así que, no lo 

veo ahorita en ese asunto Diputado. 

 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde. Es una propuesta Diputado. 

 

Presidente: Ok. Bueno hay que votarlo entonces las dos propuestas. 
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Presidente: Bien, como hay dos propuestas, vamos a votar primero la propuesta del 

Diputado Ángel Covarrubias. 

 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade. Me gustaría nadamas comentar algo. Y yo 

creo que lo que estamos platicando a aquí es fundamental y es noble la propuesta, aquí 

estamos este, todos, somos integrantes de varios Grupos Parlamentarios, entonces hay 

que enfocarnos en lo principal, que son las escuelas, la necesidad, y yo creo que si 

estaría excelente que la propuesta de los filtros sanitarios, que es excelente Diputado, 

eh, estuviera junto con ese presupuesto, sería lo correcto, para saber, eh y no que 

quede un poquito al aire esto, ¿verdad?, y que es de responsabilidad de allá y 

responsabilidad de acá, aquí las cosas mejor bien acomodaditas y cuadradas, 

¿verdad?, entonces yo estoy a favor de la propuesta de aquí del Diputado Ángel,  

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Si me…  

 

Secretaria: Es cuanto. 

 
Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Si me permite Diputada. 

 

Secretaria: Adelante Diputada. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos: Hacer también una, una observación, yo 

creo que todos los diputados aquí presentes tienen contacto directo y continuo con las 

escuelas, a muchos de ustedes los eh visto subir fotos propiamente en las redes 

sociales, donde, van a hacer inclusive aportaciones, de geles antibacteriales, de todo lo 

que tiene que ver con la sanidad, y esto son a consecuencia de solicitudes de los 

mismos padres de familia, que no tienen las posibilidades de cubrir con estos gasto, de 

por sí, eh, batallan para cubrir las cuotas, para comprar los útiles escolares, que 

también nos llegan solicitudes continuas para que apoyemos a diferentes escuelas, 

creo que cargarles la mano con que sea responsabilidad de ellos los filtros sanitarios 

sería un poco, eh, abusivo de nuestra parte, creo que es también una responsabilidad 

del gobierno el proveer de estos insumos, para garantizar, la salud de los estudiantes 

en los planteles educativos, así que Diputado estoy de acuerdo con su propuesta. 

 

Presidente: Bien, si bueno, propongo un receso de cinco minutos para tocar el tema y 

platicar ¿sí? 

 

Presidente: Se reanuda la siguiente sesión. Bien, tomando en cuenta la opinión, junto 

con la… hice el comentario proponemos una adición del Diputado Ángel, como dijo un 

artículo transitorio que establezca que se considere una partida con base en la 
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disponibilidad presupuestal. Ahí está y la votamos, sale. ¿Quienes estén a favor? 

levantando su mano. 

 

Presidente: Bien, por unanimidad fue aprobada. En ese sentido se instruye a la 

Unidad de Servicios Parlamentarios, para que realice el proyecto de dictamen con las 

consideraciones antes expuestas.  

 

Presidente: Procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general, por 

lo que pregunto si ¿alguien desea participar? 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Sí Diputado, nada más me queda duda si 

se quita la parte donde es que sea responsabilidad de los padres de familia y del 

plantel, digo de los padres de familia. 

 

Presidente: Solamente se le hizo la adición. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. No es obligatorio. 

 

Presidente: No es obligatorio, no. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Okey, gracias. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados en estas comisiones 

unidas y, me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos 

tomados siendo las doce horas con dieciséis minutos del 07 de marzo del presente 

año. 


